

HADUDFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ

Egyes szám ára hétköznap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELTÖLTÉS OSZREKÉZTŐ

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16

Szerkesztőség T. 3-47. • Kiadóhivatal T. 3-48

Közbeszólás a jobb- oldalon

(In.) Amióta a neonacionalista korszolidáció s a magyar nemzeti kulturtengődés irányelvei megnyugtatták a kedélyek viharzását, mindinkább előtörnek a forradalmi hangok s ma már azon sem csodálkozunk, ha valamelyik szélsőbali honatyja megpengetné a szabadszerelmet vagy akár a kollektív termelés boisevista hangszerét. Amíg a magyar nemzet a proletárdiktatura politikai jazzband-jétől eddig a szociáldemokrata hangnemig eljutott, sok minden megváltozott a közéletben. Az a bizonyos intermezzo, melyet a hatalomtrócekvők emigráns-rokonai „*lehér terror*”-nak, sőt mitöbb: „*keresztény kurzus*”-nak szerettek nevezni, szinte észrevétlenül lappang a magyarok elfojtott lelki világában.

Gondoljunk arra, hogy három évvel ezelőtt a nemzetgyűlés liberálisai, a félmeleg, puha és kiegyenlítő demokraták szólni is alig mertek s amikor egy-egy Fábán Béla megreszkizott valami közbeszólást, azonnal ott termett Gömbös, hogy meghuzgálja a fülét. Azután jött a konszolidáció. Lelohadtak a demokráta fülek s ma már az aranyközéput baloldali gyalogjáróján egyre élésebb hangok süvítik azt a recsegő szólamot, mely Kunfi Zsigmondtól Rotherstein Morig és Várnai Zsenitől Kélti Annáig egy szívvel-tudóval fújja a proletárinulót.

A három év előtti napilapok parlamenti tudósításai még tele voltak a demokráta fülek mentelmi jogszérmével, azután higgadtabb összecsapások következtek. Tavaly már egy-két interpelláción s rendreutasításon kívül alig hangzott el visszautasítás. S mit látunk ma? A numerus clausus módosítási esztendejében, mikor a newyorki Kossuth-ünnepség vezérszónoka is a szabaddkőmives páholyok helyreállításáról ábrándozik, némán és fásult közönyben vegetál a nemzet. Megtörténhetik, hogy a magyar országgyűlésen *három szociáldemokrata zsidó* a fasiszta Olaszország képviselőinek jelenlétében nyíltan fricskázza Muszsolinit. Majd feláll egy Kélti nevű honatya és selyemharisnyás lábával megrugdossa a vallást s azzal a bizonyos hányavetiséggel, mely a Bédi-Schwimmerek, Glücklich Vilmiák és Liebknecht Rózák „szociálpolitikai” fölényét annyira jellemezte, nyolcemillió trianoni magyar embernek legszentebb érzését, imádságát és Istenbe vetett hitét *magánügynek* deklarálja.

S miderre mi történik?... Egy közbeszólás a jobboldalon. Azt mondja Jánosy Gábor: „*Mindannyiunknak más a véleménye*”.

Ez a közbeszólás az aranyközéput kellős közepén, a közlekedési rendőr jelzőlámpája alatt hangzott el tegnap délelőtt. Jelentősége nem sok, de bele van süritve a mi lehiggadásunk csöndes és erőtlén „konszolidáltsága”, az a szintelen, bágyadt és emóció-nélküli mentalitás, mely nyu-

godtan nézi a romboló szellemek szó-lázításait, mely már rá sem mer pillantani a Rotherstein Morigok propaganda-fülére s csak közbeszólások alakjában éli a maga kis lappangó világnézetét. Ezzel a megjegyzésünkkel nem akarjuk a Jánosy Gáborok politikai értékét kisebbiteni, sőt hálásak vagyunk, hogy megmaradtak egy nemzeti fellángolás utolsó szikráiképen, mint unat-

kozó vagy joviális, de mindenképen becsületes közbeszólói süppedő korszellemünknek...

Ami a dologban szomorú, az a trianoni magyarság nyolcadik évének erkölcsi-szellemi letargiájában rejlik, abban az elfásult közéleti morálban, mely a kulturfölely s az indemnítási szóáradások langymeleg hullámfürdőjében észre sem veszi, hogy Istenen, hazán és valláson keresztül

mint gázol át az újraéledő defetizmus s miképen bontogatja a nemzetveszejtés veres lobogóját. Ime: a józan belátás, a bölcs mérséklet, a „konszolidáció” eredménye. Területe: az aranyközéput. Világnézete: neonacionlizmus. Hódító fegyvere: nemzeti kulturfölely. S ami rajta és általa történik, nem több egy csekélyke suttozásnál: *közbeszólás a jobboldalon*.

Romániában egyre válságosabb lesz a belpolitikai helyzet

A nemzeti parasztpárt felkészült a további küzdelemre — Kombinációk Bratianu távozásáról és Titulescu kormányalakításáról — Romániában őrizetbe vették a külföldi lapok tudósítóit

Károly extrónörököt puccskísérlete miatt kiutasították Angliából

Az oláh nemzeti parasztpárt gyulafehérvári kongresszusa mély nyomokat hagyott az oláh politikai életben. A kormánykörök a legbizonytalanabbnak látják a helyzetet, de Bratianuék mind annak ellenére göresösen ragaszkodnak a hatalomhoz. Ezt mutatja az a kommuniké is, melyet legutóbb tétetett közé a kormány s amelyben kijelenti, hogy **önszántából nem fog kapitulálni a parasztpárt előtt.**

A régenstanács tegnap Bratianuval és Ducával tárgyalt. Bizonyos politikai körök nem tartják kizártnak a kormány közeli lemondását, lehetséges azonban egy kompromisszumos megoldás, hogy **a kormányt a parasztpárt erős**

CSAPATÖSSZEVONÁSOK ROMÁNIÁBAN

Budapest, május 8. A bukaresti gyorsvonat utasai azt beszélék, hogy Romániában teljes csend van, azonban hozzátesszik, hogy ez a csend a vihar előtti nyomott csendre emlékeztet. A kormány mindenütt nagy katonai készséggel várja az esetleges eseményeket. Nagyszámu csapatostek vonultak fel erősen fel-fegyverkezve mindenfelé.

UTBAN BUKAREST FELÉ

Belgrád, május 8. Popovics Milán, a „Politika” kiküldött munkatársa résztvett a gyulafehérvári gyűlésen és utána beszélgetést folytatott Maniuval és Mihalacheval. Maniu kijelentette, hogy a gyulafehérvári gyűlés a parasztpárt eszméjének diadalmos győzelmét mutatta. A kormány nem merete megakadályozni a kongresszus megtartását, amelyet megtett volna, ha elég erősnek érezte volna magát. A kormánykörök tévednek, ha azt hiszik, hogy a kongresszussal a parasztpárt kifújta magát. Ez csak egy szakasza volt a népmozgalomnak. A kongresszusnak meg lesznek a logikus következményei.

Maniu közölte még a Politika munkatársával, hogy senkit sem akar Bukarestbe küldeni, viszont senkit nem tud megakadályozni abban, ha a főváros felé akar vonulni.

Mihalache többek között kijelentette, hogyha a gyulafehérvári mani-

részvételével Titulescu alakítaná meg.

Mindezek természetes csak kombinációk, amelyek az oláh ellenzéki sajtó és politikai körök tervezései.

MANIU BUKARESTBE ÉRKEZETT

Budapest, május 8. Bukarestből jelentik: Maniu tegnap este megérkezett Bukarestbe, ahova Gyulafehérvárról autón jött. Bukarestben több külföldi lap tudósítóját őrizetbe vettek, nehogy az igazi helyzetről lapjaiknak megfelelő tudósítást küldjenek. A telefonösszeköttetés Belgráddal teljesen helyreállt, de csak cenzorok által jóváhagyott híreket továbbíthatják az újságírók.

resztáció nem volna elég, akkor még több manifesztációra fog sor kerülni.

A Politika munkatársa a helyzetet egyébként kritikusnak mondja és megállapítja, hogy a parasztek tömegei tényleg elvonultak Bukarest felé.

KÁROLY EXTRÓNÖRÖKÖST KIUTASITOTTÁK ANGLIÁBÓL

Nagy izgalmat keltett oláh kormánykörökben Károly extrónörökös puccskísérlete is, aki — mint ismeretes — kijelentette, hogy Románia trónjáról nem mond le, sőt mindent megtesz, hogy azt mihamarabb elfoglalja. Erre álitólag Magyarország segítségét is kéri s cserében felajánlja a békerevizitót.

Károly herceg puccskísérletét, hogy Londonból repülőgépen térjen haza, az oláh kormány képvisellete meghusítottta, az angol kormány segítségével. Amint ugyanis az oláhok londoni kémszervezete, amely állandóan figyelte az extrónörököst, tudomást szerzett a puccs-tervekről azonnal kérte az angol kormányt, hogy erőlyesen lépjen közbe.

Erre Joynson-Hicks belügyminiszter a késő esti órákban rendeletet adott ki, melynek értelmében

Károly hercegnek haladéktalanul el kell hagynia Angliát.

A belügyminiszter utasítására több

rendőrtisztviselő ment ki a herceg csek-hursti villájába, hogy átadja neki a belügyminiszter végzését. Károly azonban nem tartózkodott a villában, mert még délután Londonba ment, ahol egy mozgósínház előadására váltott jegyet. A színházban a véletlen összejátszása folytán éppen egy olyan darabot adtak, amely egy politikai kalandor élet-történetét mutatja be „Valamennyien a sors játéka vagyunk” címmel.

A belügyminiszteri kiutasítást végzést a volt trónörökös ilyen körülmények között csupán

a késő éjszakai órákban kapta kézhez.

amidőn éjjel után hazaérkezett villájába

Még ezt megelőzően az angol kormány lefoglalta azt a két repülőgépet, amellyel Károly herceg kiáltványát akarták eljuttatni Romániába s amely már éppen utra készen állott.

KÁROLY HERCEG NYILATKOZATA

Ezzel kapcsolatban érdekes, hogy Károly herceg az egyik angol lap munkatársa előtt nyíltan beismerte, az általunk már tegnap ismertett manifesztumot valóban aláírta, de a manifesztumot az oláh kivándorlók között való szétosztásra szánta.

— Soha sem gondoltam arra, — mondta többek között a herceg, — hogy titokban hagyjam el Angliát. Ha Romániába visszatérek, akkor ez csak külön vonaton fog történni, amelyet a Southern Roylway felajánlott nekem.

Az angol lapok különben meglehetősen éles kifejezésekkel szemére vetik Károly extrónörökösnek, hogy visszaél az angol vendégszeretettel. Így a Times azt írja, hogy ha ez az ügy csupán reklámtrükk, vagy pedig ha a trónörökös azt hitte, hogy angol földön politikai intrikákat szöhet, akkor fel kell őt világoztani arról, hogy

az angol vendégszeretetet csupán mint magánember élvezheti.

és hogy azzal visszaélnie nem szabad, mert különben a brit földön további tartózkodása nem volna kívánatos.

Uj menetrend

a Debreceni—Nyirbátori HÉV vonalán

A Debrecen—Nyirbátori H. É. Vasuton a vonatok május 15-étől kezdve az alábbi menetrend szerint fognak közlekedni:

Debrecen Máv. Előtérrel indul: 2. sz. sinautó vonat naponta 5 ó. 54 pkor, 8. sz. sinautó vonat naponta (csak Nyiradonyig közlekedik) 5 ó. 33 pkor, 4. sz. sinautó vonat naponta 12 ó. 15 pkor, 6. sz. sinautó vonat naponta 18 ó. 14 pkor, 14. sz. vegyesvonat naponta 14 ó. 22 pkor, 12. sz. vegyesvonat hétfőn és csütörtökön 4 ó. 00 pkor.

Nyirbátor állomásról indul: 1. sz. sinautó vonat naponta 7 ó. 55 pkor, 3. sz. sinautó vonat naponta 15 ó. 17 pkor, 5. sz. sinautó vonat naponta 20 ó. 08 pkor, 11. sz. vegyesvonat naponta 3 ó. 25 pkor, 13. sz. vegyesvonat hétfőn és csütörtökön 15 ó. 38 pkor.

Nyiradony állomásról indul: 7. sz. sinautó vonat naponta 7 ó. 00 pkor.

Temetkezési egylet alakít a Kath. Népszövetség

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Kath. Népszövetség debreceni szervezete temetkezési segélyegyletnek megalakítását vette tervbe. A vasárnapon megtartott értekezleten a csoportvezetők beszámolták a temetkezési segélyegyletbe történt eddigi jelentkezésekről. A választmány örömmel állapította meg, hogy eddig több, mint kétszáz tag jelentkezett a felvételre. Május 20-án propaganda-gyűlést tartanak, amelyen egy központi kiküldött beszédet tart a Kath. Népszövetség gazdasági szervezkedésének szükségességéről; dr. Zalai János, a szervezet elnöke megemlékezik a Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet 15 éves múltjáról; dr. Lechner János, a szervezet ügyésze pedig a temetkezési segélyegylet szervezetét fogja ismertetni. A segélyegylet a Kath. Népszövetség egy másik alakulata, a Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet keretében óhajtt működni és az ügyvitel lebonyolítására a Hitelszövetkezetet kéri fel egy a fizetések felvételére, mint a segélyek kifizetésére. Megalakult továbbá a szervezet keretében a hitéleti szakosztály, melynek megszervezésével Ruttner Lajos vál. tagot bízta meg. A gazdasági szakosztály felállítását a választmány nem találta szükségesnek, mivel ezt a feladatot a Kath. Otthon teljesíti, melynek agilis alelnöke, Kummergruber Emil kegyesrendi tanár mindent elkövet majd, hogy a tagok kultúr-szükségletei kielégítést nyerjenek. A népszövetségi szervezet vezetőségébe megválasztották: Kummergruber Emil, Mátrai Imre és Macsata József tagokat.

Botanikus társaság alakult Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Illusztris kulturális társaság tartja első összejövetelét 10-én, csütörtökön délután 6 órakor a József kir. herceg utca 16. számú ház klub helyiségében. A helybeli amatőr botanikusok tömörültek szűkebb társaságba, hogy a művelt nyugat kultur. nemzeteinek példájára, minél behatósabban áldozhassanak legnemesebb emberi szenvedélyüknek, a nagy természet- és

növényvilág szeretetének; másfelől minél szélesebb rétegben ébresszék fel az emberi lelkekben éppen a fontebbiek utáni érdeklődést. E célnak megfelelően szakemberek bevonásával tanulmányi kirándulást rendez; az ősz beálltával pedig előadás sorozatokat. Az előbbieket tanulmányi jellegüket tekintve, zártkörűek s

azon komoly érdeklődő vendégeket is szívesen lát a rendezőség.

Az első összejövetelen dr. Rácz Lajos, a Tiszántali Mezőgazdasági Kamara agilis igazgatója tart tájékoztató előadást, majd kisebb ügyek elintézése után tárgyalásra kerül az áldozócsütörtöki tanulmányi kirándulás megbeszélése is.

Négy évi fegyházra és 250,000 pengő kártérítésre ítélte a Tábla a bazaáruló Hatvani-Deutsch Lajost

Budapest, május 8. A budapesti kir. ítélőtábla Degré Lajos elnöke alatt ma a késő éjjeli órákban hirdette ki az ítéletet Hatvani Deutsch Lajos báró bünpörében. Bünsnek mondta ki az ellene emelt vádakban és ezért 4 évi fegyházra ítélte, mint főbüntetésre, háromszor kétezer pengő mellékbüntetésre, 250,000 pengő vagyoni kártérítésre és politikai jogainak 10 évi elvesztésére.

Az ítélet ellen Halász Lajos dr. főügyész semmisségi panaszt jelentett be, azokban az esetekben, ahol a tábla büntett helyett vétséget állapított meg, valamint azért, mert a vagyoni károkozást leszállította. Novák Elemér dr. csatlakozott a főügyész semmisségi panaszához, Hatvani-Deutsch és védője ugyancsak.

semmisségi panaszt jelentettek be az ítélet súlyossága, és a vagyoni kár megállapítása miatt.

Baracs védő Hatvani szabadlábra helyezését kérte, a főügyész ellenkezte az indítványt, a tábla ugy döntött, hogy a vizsgálati fogságot továbbra is tartatja.

Egyeki legények harca a husvétii locsolás közben

Egy-egy hónapi fogházat kaptak a verekedők

(A Hajdúföld tudósítójától.) Egy csapat egyeki legény súlyos testi-sértés vétségével vádoltan állt kedden a debreceni királyi törvényszék Serly-tanácsa előtt. Szanyi József, Alé Károly, Gulyás János, Tóth András, Gulyás József, Szanyi Péter és Takács Kálmán husvétii másodnapján sorba járták az egyeki lányokat s megöntözték őket rózsavízzel, közben alaposan felhajtották a garatra. Részeg állapotban össze-

találkoznak egy másik csapat legényekkel, akikkel szóváltásba bocsátkoztak. A veszekedésből verekedés lett, amelynek hevében egy elverték Karabélyás Jánost, hogy az 50 napig nyomta az ágyát. A verekedő legényeket a törvényszék 1-1 hónapi fogházra ítélte, egyedül Takács Kálmán kapott csak 14 napot. Az ügyész súlyosbbitásért felelt.

Megnyilt a magyarországi reformátusok törvényhozó zsinata

Budapest, május 8. Ma kezdődött meg a magyarországi reformátusok törvényhozó zsinatjának tanácskozása, hogy a megváltozott idők változott körülményeinek megfelelően adjanak irányítást az egyház továbbfejlődésének. A Kormányzó ma délután fogadta a ref. egyház országos zsinatjának küldöttségét és az üdvözlőbeszédre többek között ezeket mondta:

Meleg szívvel üdvözölöm a magyar ref. egyház országos zsinatját. Mint egyházunk hű fia, állandóan érdeklődéssel és figyelemmel

követem az egyházat az igaz valóság és a tiszta erkölcs érdekeit szolgáló buzgó munkálkodásáért. A hűvekben a vallásos élet mélyítésével, a törvénytisztetéssel, vallásos motívumokkal alátámasztva válik az egyház egyik legerősebb pillérévé az országnak és a rendnek, amelynek üdvéért és boldogulásáért egyformán, vallási különbség nélkül törekedni kell minden magyar embernek. Kívánom, hogy munkájukat a haza és egyház üdvére a Mindenható áldása kísérje.

Szeptemberben megnyílik az iparművészeti iskola

Megvalósulás előtt a debreceni iparoktatási kollégium nagyszabású terve

(A Hajdúföld tudósítójától.) Csűrös Ferenc dr. közművelődési tanácsnok a legközelebbi városi közgyűléshez beterjeszti a debreceni iparművészeti iskola ügyét. Ismeretes, hogy az iparművészeti iskola helyiségei az iparostanonc iskolában teljesen készen állanak s ezek alkalmasak arra, hogy magukba fogadják a négy szakkal bíró iskolát. A berendezésre a közgyűlés már régebben megszavazott 500 millió papirkoronát és a pénz rendelkezésre is áll. Végezetül most gróf

Bethlen István miniszterelnök személyes közbenjárására a kultusz-miniszter hajlandó arra, hogy évi 10,000 pengő államsegélyt adjon az iparművészeti iskolának. Így tehát az iskola megszervezésének most már semmiféle akadályan nincs. A tanács tehát most azt javasolja a közgyűlésnek, hogy rendelje el az iskola megszervezését és pedig úgy, hogy az már szeptemberre megnyíljon.

Az iparművészeti iskolának igen nagy jelentősége van, mert ezzel a



debreceni iparoktatás kiépítése teljesen befejezést nyer és megvalósul Debrecenben az iparoktatási kollégium, amellyel nem dicsekedhetik egyetlen magyar város sem. Ennek az iparoktatási kollégiumnak alsó foka lesz a mostani iparostanonciskola, melynek 2000 növendéke van, a középfokot képviseli a nőipariskola és a felső fok lesz az iparművészeti iskola, mely már a legmagasabb kiképzést nyújtja.

FŐISKOLA

A Sz. E. F. H. E. majálisa

A debreceni Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete ez évben is megrendezi immár hagyományos majálisát. Az elkészületek már befejezést nyertek s a meghívókat a napokban szét is küldik. A majális elreláthatólag a régi majálisok hangulatát, vidám, jó kedvét fogja elővarázsolni, hiszen a rendezőség fáradságot nem ismerve arra törekszik, hogy egy felejthetetlen estét szerezzen a táncolni vigadni vágyó fiataloknak. A szezon első majálisát az idén is a nagy erdei vigadó összes helyiségeiben fogják megtartani. Debrecen menekült társadalmára és a székely fiukkal együttérző egész publikuma együtt lesz 16-án. A rendezőség élén a Szeffe agilis tisztikara áll, mely egymagában is garancia arra, hogy az idei majális az eddigieket is túl fogja szárnyalni.

A Bethlen Gábor Kör kulturális munkája. A Bethlen Gábor Kör öt bibliai kört tart fenn és ezekben sorozatos istentiszteleteket tart. Kiemeljük a kör agilis vezetőjét, Tomay Dezső segédlelkészét, kinek személyes vezetése alatt tartják meg a Nyulastelepen, Nyilas-telepen, Csapókerben stb. sorozatos istentiszteleteket. Kiemeljük ezek közül Szundy Béla, Papp László, Dóczy Antal, Farkas Pál, Falucska Benjamin theologusokat, akik a legnagyobb odaadással és tudásukkal a lehető legjobbat teljesítették. Kiemeljük továbbá a kántust, amely dacára nagy elfoglaltságának, minden egyes alkalommal hajlandó volt a kör érdekében szerepelni s bizonyára továbbra is megmaradnak eme hivatásukban a kör számára és előmozdítják a kör minden kulturális munkásságát.

— GÉPIRÁSI MUNKÁT, könyvek, jegyzetek leírását és sokszorosítását jutányos árban vállalok. Cim a kiadóban.

Szenzációs fordulat az Angol-Magyar Bank debreceni kirendeltségénél történt többmilliárdos sikkasztás ügyében

Ujabb három. előállítás bűnrészesség gyanuja miatt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy az Angol-Magyar Bank debreceni kirendeltségénél történt nagyarányú sikkasztás ügyében a rendőrség nyomozását teljes siker koronázta, amennyiben sikerült a sikkasztó iónököt, Czutrin Andort letartóztatni éppen abban a pillanatban, amikor Hamburgban hajóra akart szállni Amerika felé.

Ebben az ügyben most újabb

szenzációs fordulat történt. A nyomozás ugyanis minden kétséget kizárólag megállapította, hogy Czutrin Andornak büntársai is voltak s a rendőrség a legnyobb eréllyel kutatott utánok. Ennek eredményeképpen kedden délután 7 órakor a debreceni rendőrségen előállították a bank gyapjuosztályának vezetőjét Friedlender Mórt és még két másik t.szvtviselőt is, akinek a nevét

azonban a nyomozás érdekében nem írhatjuk meg. Az előállítottak ellen súlyos gyanuok merültek fel, hogy részesel voltak a Czutrin-féle sokmilliárdos sikkasztásnak. A három banktisztviselő kihallgatását a mai nap folyamán fogják megtartani, addig azonban a nyomozás érdekében a rendőrség semmi közelebbi adatot nem közölhet a nyilvánossággal.

Négy hónapi fogház csalasért

(A Hajdúföld tudósítójától.) Csalás és okirathamítás miatt ült kedden a vádlottak padján Sturna Károly debreceni szobafestő, aki mellesleg jámbor baptista, sőt prédikátor is. Sturna a Fejér és Ritter cégnél volt alkalmazva a raktárban, a honnan nagyobb mennyiségű téglát adott ki Nagy Lajos hittestvérenek, akin állítása szerint segíteni akart. A téglára felvett 162 pengő előleget és utalványt is állított ki, hogy a téglá kiadható. A cégnél persze nem ismerték el a vásárlás szabályszerűségét és a baptista prédikátort felejtették. A debreceni törvényszék kedden csalás és okirathamítás miatt 4 hónapi fogházra ítélte Sturna Károlyt.

BETÖRTEK

A KABAI SZÖVETKEZETBE

Keddre virradólag a kabai Hangya-szövetkezetbe betörték s mintegy 50 pengő aprópénzt, egy kézi táskát, cukorkákat, cigarettákat, néhány zsebkést és kevés palackozott italneműt vittek el.

A betöréses lopást a boltkezelő vette észre korán reggel, mikor a boltba lépett s a padlózatot nagy italtócsát látott. A nyomban értesített csendőrséggel nyomozva megállapították, hogy az utcára néző, magas szellőztető padlásablak keskeny nyílásán hatolt be a tettes és leszállva a külső raktárba, onnan jutott a boltba. A pénztárfiókok készel voltak kivágvá.

A jelek szerint csakis suhanc mászatott be a szellőztető padlásablakon, amelynek vakolata be is van verve. Remélhető, hogy a megtévedt fiatal bűnöző hamarosan kézre kerül.

A Bethlen Gábor-kör alapító

A Bethlen Gábor Kör alapító és pártoló tagok számára a Belvárosi Tankarékpenztár folyószámlát nyitott. Felhívjuk az alapító és pártoló tagjainkat, hogy sziveskedjenek folyószámlánkra tagdíjaikat befizetni, mivel megállapított tagdíjaink nincsenek, mindenki anyagi viszonyához képest, akár részletekben is járuljon hozzá. Befizető csekklapot kiküldünk minden tagunknak és egyben megkérjük, hogy bármilyen csekély összeggel is támogassa a Bethlen Gábor kört.

— A HAJDUFÖLD szerkesztősége, kiadóhivatala és nyomdája József kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött. Szerkesztőség és nyomda telefonszáma 3—47, kiadóhivatal telefonszáma 3—48.

Kun Bélának Ausztriában nincs igénye menedékjogra,

mondotta Seypel osztrák kancellár — Kun Béla tárgyalása Kismartonban Magyarország bolsevizálásáról

Budapest, május 8. Ismeretes, hogy Kun Béla lefoglalt irataiból már a letartóztatás utáni napokban megállapították, miszerint a hirhedt szovjetvezér több ízben járt az elszakított Nyugatmagyarországon, ahol a kommunistákkal tárgyalt. Legutóbb pedig az is kiderült, hogy

Kun Béla Kismartonba is előlátogatott.

egy vörös autóval. Itt a kommunista párt vezető embereivel s magával a város polgármesterével is tárgyalásokat folytatott a legnagyobb titokban. Az értekezleten, — amely magánházaiban folyt le — a „burgenlandi” kommunistapárt újjászervezéséről és

Magyarország bolsevizálásáról folyt a szó.

Az értekezlet egyik résztvevője, Wagost József dr. rendőrkapitány — aki a magyarországi tanácsköztársaságnak volt egykor egyik főalakja, — kijelentette, hogy elérkezettnek látja a pillanatot, amikor a kommunisták újból akcióba léphetnek.

Kun Béla Lajtaufaluban is megfordult, ahol szintén tanácskozáso-

kat folytatott az ottani munkásság vezetőivel. Jellemző, hogy a tanácskozáson nemcsak a kommunista, hanem

a szociáldemokrata párt képviselői is résztvettek.

Kun Bélának tulajdonítják, hogy röviddel távozása után munkászavargások törtek ki Lajtaufaluban.

SEYPEL KANCELLÁR NYILATKOZATA

Az osztrák szociáldemokrata és kommunista körökben nagy lehangoltságot keltett a Karisbadból hazatért Seypel kancellár nyilatkozata a Kun Béla-üggyel kapcsolatban. A kancellár ugyanis a következőket mondotta:

— Nem engedjük ezt az ügyet bagatellizálni és nem engedjük a valódi tényállást elhomályosítani sem. A tényállás pedig az, hogy

Kun Béla nem politikai menekült, akinek menedékjogra igénye lehet,

hanem ellenkezően. Ezt az embert annakidején kitiltották Ausztriából és most hamis név alatt és hamis utlevéllel visszatért, hogy összeesküvést szőjjön.

Részleteiben is elfogadta a Ház a kultusztárca költségvetését

Békésen csörgedező vita a büdzsé fölött

Budapest, május 8. A Ház mai ülésén folytatták a kultusztárca részletes tárgyalását. Az egyházak javadalmazásának tételénél Barabás Samu és Pintér László szólaltak fel, a kik a felekezeti béke szükségességét hangsúlyozták. Felszólalásukra Klebelsberg miniszter adta meg a választ, aki kijelentette, hogy a jövőben gondoskodni fog arról, hogy az egyházak támogatása emelkedjék.

A Ház a javaslatot eredeti szövegében fogadta el.

Czettler Jenő szólott arról az elmentéről, mely a kultuszminiszter s az egyetemi tanárok közt megvan s amelyet szerinte a sajtó élezett ki. Kérte a minisztert, hogy a kiegyenlítés irányában fáradozzék és reméli, hogy a megfelelő utat meg is fog-

ja találni erre.

Klebelsberg kultuszminiszter kijelenti, hogy megállapításait nem a pécsi, hanem

a debreceni egyetem bizonyos tüntetésével kapcsolatban tette meg.

Beszédével csak az volt a célja, hogy erkölcsi lehetőségeket adjon a tanároknak, akik nem teljesítik kötelességüket a legnagyobb mértékben.

Ezután Fábrián Béla a középiskolák tételénél felpanaszolta, hogy Kossuth emigrációs működéséről alig tanítanak valamit a középiskolákban.

Klebelsberg: A kormány a Kossuth-kultusz mélyítése érdekében mindent megtesz. A Történelmi Társulat kiadásában legközelebb egy 3—4 kötetes munka fog megjelenni,

amely felöleli Kossuth Lajos emigrációs működésének minden irányát. Gondoskodás történt azonban, hogy az új tantervek részletesen felöleljék a reformkorszak, a 48-as idők és a kiegyezési idők részleteit.

Nagyobb vita indult meg ezután a testnevelési, illetőleg sportfejlesztési tételknél. Borbély-Maczkó Emil támogatást kért a MOVE részére, melyben semmi mással, mint sporttal nem foglalkoznak s ahová a front harcosokat is be akarja szervezni. Kéri a kultuszminisztert, hogy a hasznos beruházásokból

legalább 600.000 pengőt juttasson a sport céljaira.

Farkas Géza különösen a lovas leventecsapatok fejlesztését ajánlotta. Pakocs sürgette a nemzeti Stadion felépítését.

A kultuszminiszter helyett Petry Pál államtitkár kifejtette, hogy a sport fejlesztésére előirányzott összegeket a kormány évről-évre emeli. Örömmel üdvözli Borbély-Maczkó Emilnek azt a fáradozását, hogy új egyesületek megszervezésével igyekezzik a sportot fejleszteni.

Malasics Géza: A munkások nem rabszolgák.

Karafiáth: Ugyan kérem, ki mondja azt, hogy rabszolgák?

Malasics: A munkásság a leventéintézményt nem szereti, mert kényszerítik rá és az oktatók brutális bánásmódot tanúsítanak. (Ellentmondások a jobboldalon. Felkiáltások:

Nem szabad a munkásiljakat félrevezetni!

Petry Pál: Éppen a sport fejlesztése kívánja meg a bizonyos mértékű kényszert, de ez csak átmeneti dolog.

Pintér László a nemzeti Stadion felépítését sürgette, Erődy-Harrach Tihamér a cserkészlet ügyét ajánlotta a miniszter figyelmébe.

A cserkészlet nagyobb támogatást érdemel.

Erődy-Harrach Tihamér a polgári iskolai tanárok anyagi helyzetének javítását, Borbély-Maczkó Emil az óradíjas tanárok helyzetének javítását sürgette.

A felsőkereskedelmi iskolák rovatánál Puky Endre a gyorsírás jelentőségére mutatott rá. A szakiskolák rovatánál Varga Gábor a gazdasági népiszkolák fejlesztését és szaporítását kérte. Sürgette a gazdasági szaktanítók illetményének javítását; Erődy-Harrach a gyógypedagógiai iskolák helyzetére hívta fel a miniszter figyelmét.

Klebelsberg: Fokozottabb mértékben veszi gondjába a gyógypedagógiai intézeteket. A mezőgazdasági szakoktatás tulajdonképeni kérdésének

megoldását a 8 osztályú elemi iskola megvalósításában látja.

Kocsán Károly a menekült tanítók seregléit tette szóvá és sürgette a gyógypedagógiai néptanítók lapjának erőteljesebb támogatását. Barabás Samu azt a memorandumot ajánlotta a miniszter figyelmébe, a melyet az újévi küldöttségek utján intéztek hozzá a tanítók.

Klebelsberg: A tanítók továbbképzésére nagy szükség van és ezért továbbképző tanfolyamokat nyit olyan tanítóképző intézetekben, ahol internátus is van. A tanítógyermekek neveltetésének ügyében mindent elkövet, hogy egyes városokban lehetővé tegyék internátusok felállításával a kérdés megoldását. (Helyeslés.)

Az elnök ezután berekesztette a részletes vitát s a hátraievvő rovatokat hozzászólás nélkül fogadta el a Ház.

Az ülés negyedhétkor ért véget.

Reumatikus fájdalmaitól
biztosan megszabadul
a Konyári Sóstó-fürdőn

Kitünően sikerült

a ref. tanítók irodalmi délutánja

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni ref. tanítók magasnívójú, változatos és tartalmas műsoru kulturális délutánal dokumentálták ismét azt az értékes munkásságot, amit szorosabb értelemben vett nemzetmentő hivatásuk mellett irodalmi és művészi téren is oly sokoldalú eredményességgel fejtenek ki. A kollégium diszertumét zsufo-lásig megtöltötte a hétfő délutáni kultüresemény iránt érdeklődő válogatott publikum, amely mindvégig őszinte lelkesedéssel tapsolt a szebbnél-szebb számoknak.

A műsört a Bódy Ferenc szakavatott vezetése alatt álló tanítói vegyeskar nagy precizitással és lendülettel előadott éneke vezette be, majd Varga Miklós mondott magasszárnyalású megnyitó szavakat. Varsányi Imre nagyhatású hegedűszólója után Törös Károly ref. tanító tartott „Szellemi irányzatok a XX. században” címmel rendkívül tartalmas és hatalmas felépítésű előadást. Törőné, Korpássy Mária tanítónőnek P. Nagy Zoltán zenédei igazgató által megzenésített finom szépségű poemáit énekelte K. Voith Ilonka operaénekesnő Marschalkóné Galánffy Ágnes művészi együttérzéssel színező zongorakíséretével s hangjának minden kivételes szépségét érvényrejuttató tökéletesen kulturált előadása oly frenetikus sikert aratott, hogy a tomboló tapsokalt Marschalkóné két gyönyörű Gyóni dalának elneklésével kellett honorálnia. Utána Baja Mihály olvasta fel mély hatás mellett néhány hangulatos költeményét, majd Nagy Lajos énekel hatalmas terjedelmű, érces hangján elismerésméltó előadó készséggel Törő Kató finoman alkalmazkodó zongorakísérete mellett. Boross Sándor költeményeiből szavalt végül mély átérzéssel Ráthonyi Lajos igazgató-tanító, s a minden tekintetben sikerült kultüredután a tanítói vegyeskar pompás énekszámával ért véget.

NAGYSIKERŰNEK IGÉRKEZIK A DEBRECENI LÓVERSENY

A szombat és vasárnap megtartandó lóversenyek a siker legteljesebb jegyében fognak lefolyni. A tükársághoz érkezett távirati értesítés szerint az összes benevezett lovakat ma indítják utnak Alagról, a tréning-telepről és azok csütörtökön délután 6 órakor érkeznek Debrecenbe s másnap már megkezdik a munkát a debreceni pályán. A program is teljesen készen van. A versenypálya egészen új, átalakított köntösbe fog örömet szerezni nemcsak a versenyzőknek, de a nagyközönségnek is. A Lovaregylet igazgatósága mindent megtesz a közönség kényelmének biztosítására. A Bikától autótaxik állandóan fognak közlekedni, valamint a villamos vasut is állandóan járnak fog ugyan-csak a Bika-szállótól. A taxik teljes pesti mintára szervezkedtek, 4 utast visz egy taxi személyenként 1.20 fillérért. Néhány páholyjegy még kapható az Aszmann-féle üzletben, amelynek kirakatában a szép és értékes tiszteletdíjak általános tetszést keltenek.

Olvassa a Hajdúföldet!

Budapesten fel akarják állítani a harmadik Kálvineumot,

amelynek főiskolai jellege volna

(A Hajdúföld tudósítójától.) Értesülésünk szerint nagyszabású akció van kialakulóban azzal a céllal, hogy Budapesten felállítsák a harmadik Kálvineumot, melynek főiskolai jellege lenne. A harmadik Kálvineumban főiskolai hallgatók, elsősorban árvák, továbbá szegénysorsu, tehetséges református ifjak nyer-

nének ingyenes, vagy olcsó jó ellátást.

A mozgalom — melynek élén a református egyházi és társadalmi élet vezetői állanak, — most van kialakulóban és rövidesen nagy lendületet vesz, hogy előteremtse a harmadik Kálvineum felállításához szükséges anyagi eszközöket.

Debrecenről Nápolyig motorbiciklin

Nagyszabású s a maga nemében páratlan utitervét váltja valóra a közeli hetekben vitéz dr. Kiss József városi aljegyző, a helybeli motoros club agilis titkára. Debrecenről Nápolyig A. J. S. 800 cm³-es oldalkocsis gépén teszi meg az utat. — Utiterve a következő: Budapest, Nagykanizsa, Triest, Vencia, Padova, Bologna, Firenze, Róma, Nápoly,

Sorrento, Pompei Capri szigete. Viszszafelé Pisán át Genova az olasz riviera, Milano, Verona, a felsőolaszországi tavak érintésével Klagenfurt, Wienen át haza. Kíséretében lesz dr. Bodnár József városi aljegyző, ki szintén 800cm³-ez A. J. S. gépén indul. Dr. Kiss és dr. Bodnár május végén vagy június első napjaiban indul utnak.

Százéves korában meghalt a leg- öregebb hajduböszörményi asszony

(A Hajdúföld tudósítójától.) A napokban érdekes haláleset történt Hajduböszörményben, ahol meghalt a város legöregebb asszonya: özv. Hajdu Gáborné, született Tóth Juliánna. Hajdu Gáborné születési napját nem lehetett pontosan megállapítani. Annyi bizonyos, hogy 1827 november 15-én keresztelte Decsy Borbély János ref. lelkész. Mivel abban az időben még nem írták be az anyakönyvbe a születés pontos idejét, tehát néhány nappal

idősebb volt, mint azt az anyakönyvi feljegyzés mutatja. Eszerint a 100-ik esztendő, a múlt év novemberében betöltvén, életének százegyedik évében halt meg. A Középkertben lakott és innen napoként bejárt az oly nagy távolságban lévő templomba és még februárban is felvette az Urvacsorát. Benne Hajduböszörmény legöregebb és egyetlen 100 éven felüli lakosa hunyt el.

Rácz Jenő.

A kollégiumi kántus hangversenye

A kollégiumi kántus május 19-én rendezte szokásos évi nagy hangversenyét az Arany Bika dísztermében. Az előkészületek már régen folytak, hogy a kántus hangversenye most is kultüresemény legyen Debrecenben. 360 tagú vegyeskar énekel részleteket a „Faust”-ból. Ugyanis megint, mint tavaly együtt szerepel a kántus a Dóczi-leánynevelő intézet gimnáziumi, tanítónőképzői és a református fiugimnázium énekkaraival. A kántus megszokott, kedves közönsége figyelmét már most felhívjuk erre a hangversenyre. Részletes műsört a jövő héten közöljük.

ANYÁK NAPJA PALLAGON

(A Hajdúföld tudósítójától.) A pallagi állami elemi iskola Ifjusági Vörös-Kereszt csoportja május 6-án május első vasárnapján ünnepelte Anyák napját.

Az ünnepély istentisztelettel kezdődött, melyen Uray Sándor ref. lelkész mondott szívet-lelket felemelő, megható, gyönyörű beszédet az édes anyákról, mely a megjelent nagyszámú közönséget könnyekre fakasztotta. Istentisztelet után ifj. Halász Miklós, a pallagi csoport ifjusági elnöke mondott kis alkalmi beszédet, majd a fogadalmat tették le a gyermekek, melyben megígérték, hogy édes anyjukhoz mindig jók lesznek. Ezután megható alkalmi költeményeket szavaltak, melyet a felnöttek könnyes szemmel hallgattak. Szép szavallatával különösen ki-tűnt Sipos Mártha. Az ünnepély végén a kipirult arcú kis lányok és fiúk nagy örömmel adták át édes anyjuknak a selyempapírba pakkolt, virággal feldíszített ajándékokat. A kedves, megható ünnepély a Nemzeti Hísekegy elneklésével ért véget.

A világ főcserkészének látogatása Budapesten

A magyar cserkészetet, mindnyájunk reménységét és büszkeségét nagy kitüntetés érte. Vasárnap délután Magyarország cserkészei maguk közt üdvözölhették a cserkészet atyját,

Sir Robert Baden-Powell

angol altábornagyot. És a világ főcserkésze, aki Norvégiától Délafrikáig, Indiától Amerikáig szeltében-hosszában járja avilágot, akinek megérkezése minden országban ün-nep: büszke lehet arra a fogadtatásra, melyben a magyar cserkészek részesítették.

A főcserkész szombaton este érkezett Budapestre; a díszszentle vasárnap délután folyt le az FTC sport pályán.

A cserkészesapatok felvonulása, óriási közönség előtt, már három óra után megkezdődött. Mintegy ötezer cserkész — az összes fővárosi csapatok és vidéki kerületek küldött-ségei — vonultak el a tribün előtt, hogy aztán zárt oszlopokba fejlődve, megtölték a hatalmas pályát.

Alig kezdődött meg a felvonulás, megeredt az eső és valóságos felhőszakadás zúdult a fiukra. De ennek ellenére minden a legteljesebb rendben folyt le. A csapatok pontosan, fegyelméletten követték egymást és álltak a helyükön órákhozat.

... Volt ebben a szomorú díszszentleben valami impozáns, valami igazán magyar vonás. A tribünök közönsége büszkén nézte azt az ötezer fiút, amint szélben, záporban, sárban, de mozdulatlanul, szemrebenés nélkül állott a helyén — ötezer felkiáltójel a magyar igazság szent kijelentése mellett!

... Sir Robert Baden-Powell vilá-gjáró szemleutjain láthatott sok pará-dét. Láthatta boldog országok jóltáplált, jóruhájú fiait, láthatta a gond-talan életöröm kitoró megnyilvánu-lását sokszor — de ezen az eső, szomorú vasárnap délután talán megsejthetett valamit abból az akarateréből, amely egy letaposott kis ország fiaiban él, — talán bele tudott pillantani a magyar lélekbe.

És az öreg Chief, a Nagy Főnök meghatóttan lépett az emelvényre. Szavait megafonok harsogták tovább és vitték ötezer magyar fiiu lelkébe: „... eljöttem, hogy lássam, hogyan viselkedtek ilyen körülmények közt.

Látom: derék fiuk vagytok!”

Aztán a fiúk közzé lépett a főcserkész. Amerre járt, követte a szünni nem akaró éljenzés. Körülötte viharzott a fiuk tengere: ugy ün-nepelték, ahogy csak a magyar tud-ja ünnepegni azt, akit szívébe zárt.

A főcserkész kíséretében volt fe-

A MANSz iparos- szakosztályának magyar dalestélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni MANSz iparos szakosztálya vasárnap délután nagyszerű kultúr-éjszakai tartott, ezzel is dokumentálva azt a nagyraihivatott s nemzeti fontosságú missziót, melyet az egyesület külső és belső élete tejesít. A Széchenyi-utcai Otthon díszteremét ezuttal is színültig megtöltötte a közönség, hogy végigélvezze a magyar dalról rendezett előadást, melynek középpontjában dr. Medveczky Károly szakosztályi főtítkárnak értékes szabadelőadása állott. A műsor tulajdonképpen ennek illusztrálására szolgált. Medveczky Károly rámutatott arra az igazságra, hogy nemzeti gondolkodásunk s faji sajátosságaink legjobban a magyar dalból ismerhetők meg s egyuttal nyelvünket is belőle tanulhatjuk meg, ha annak költői szépségeit tekintjük. Ez ösztönözte Szakmáry Irénné, az iparosszakosztály ügybuzgó titkárát egy magyar dalokból összeállított alkalmi szindarab megírására. A betanítás nehéz munkáját Csörsz tanár, a rendezést pedig Fuchs H. János végezte nagy szakértelemmel. A műsor összeállításáért dr. Szabó Miklálné elnöknőt illeti meg a legteljesebb elismerés.

A három felvonásos hangulatkép, mely legszebb és legkedveltebb magyar nótáinkat tartalmazza, valósággal frappirozta a publikumot. A szindarab főszerepeit Molnár József, Kelemen Gézáné, özv. Tyranné, Kiss Zoltán és Magyary György alakították kitünő élethűséggel s rátermettséggel. A falusi lányokat és legényeket rendkívül ügyesen elevenítették meg: Gombos Böske, Magyar Emma, Scheibel Ica, Végh Piroška, Zengevald Mancsi, Barna György, Kovács Gyula, Palotay Sándor, Sidó Zoltán és Zengevald Gyula. Nagy hatást keltettek Gömöri Andor, Strebelovszky és Petrány Ede karakterfigurái. Előadás előtt Strebelovszky Babi és Petrány Ede szavaltak igen hatásosan. Fegyverneki Etelka és Ábel János pedig pompás, művészi táncszámot adtak elő. A minden tekintetben sikerült műkedvelő előadást a MANSz iparos szakosztálya értesülésünk szerint más városokban is bemutatja.

HAYDN-ORATÓRIUM MEGISMÉTLÉSE.

A virágvasárnapi nagyszabású bemutatón olyan nagy érdeklődést váltott ki városunk zene iránt lelkesedő közönségében, hogy az előadásra vállalkozó Szent László Dalegylet és a Máv. Filharmonikusok a közönség legszélesebb köréből megnyilvánuló óhajnak engedve, Áldozócsütörtökön, május 17-én este nyolc órai kezdettel a Bika-szálló dísztermében megismélték Haydn halhatatlan Oratóriumának „Krisztus hét szava a kereszten” előadását.

A szóló részeket ugyanazok fogják énekelni, kikhez a múlt alkalommal szerencsénk volt: Hoór-Tempis Erzsébet, Sarkadyné Parentézy Gabriella, vitéz Soltész Guldán Olga, Kiss Béla és Takács Dénes. Az Oratóriumot Ábrányi Emil karnagy fogja dirigálni.

Jegyek, az újra érdeklődést kiváltó hangversenyre már kaphatók Springer József könyvkereskedésében, a főposta mellett, teljesen a régi áron. Pályázat és I. rendű ülőhely 3 pengő, II. od. rendű hely 2.50, III. ad. rendű és erkély-ülési 1.50, állóhely 1 pengő.

A Hortobágyon készülnek a „Noszthy fiu” filmfelvételei

Megérkeztek a színészek

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az egyik legnagyobb német filmvállalat filmre akarja venni *Mikszáth* Kálmán „*A Noszthy fiu esete Tóth Marival*” című pompás elbeszélését. A felvételek a napokban megkezdődtek és érdekes, hogy a film egy részét a Hortobágyon készítik el. Kedden Debrecenbe érkezett Deschau Iván, a filmvállalat magyarországi képviselője, Bolváry Géza az ismert film-

rendező, Werndorf művészeti tanácsadó, Hoes operatőr, Hanemann gazdasági vezető, Eiben István operatőr, valamint Ivor Novelló, a film főszerepének alakítója és Verebes Ernő, az ismert magyar filmszínész. A társaság tagjai Debrecenből azonnal kimentek a Hortobágyra, ahol péntekig számos felvételt akarnak készíteni.

A városok kongresszusán

ismét a rendőrség fenntartásához való hozzájárulás ügye szerepelt

Budapest, május 8. A városok kongresszusa mai ülésén a kormányzatnak azzal a tervével foglalkozott, amellyel az államrendőrség fenntartási költségeinek 20%-át a városokra akarja áthárítani.

Mátray kéri a kormányt, hogy a tervezett intézkedésektől álljon el és a rendőrség fenntartási költségeit tekintse egyenlően felosztott állami tehernek.

Wolff Károly kijelentette, hogy a főváros támogatja a vidéki városoknak azt a mozgalmát, amely tiltako-

zást jelent az újabb terhek ellen.

Várhidy Lajos arra mutatott rá, hogy a városoknak erős ellenállást kell tanúsítani, mert ez az újabb teher lehetetlenné teszi a városok fejlődését.

Usetty Béla, Kállay Tibor, Maday Gyula, Oberhammer Antal és Imre József felszólalásai után az értekezlet ezután úgy határozott, hogy küldöttségben kéri fel a kormányt arra, hogy az appropriációs javaslatban a rendőrség fenntartásához a városoktól hozzájárulást ne kérjen.

Pünkösdkor rendezik meg Debrecenben a munkásdalárdák országos versenyét

Husz dalegylet mérkőzik a jutalomért

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint a Hajdúföld már jelentette, az idei országos dalosversenyt Debrecenben fogják megtartani. Az ünnepségre az egész országból összesereglenek a dalosok, hogy bemutassák tudásukat és daltechnikájukat. Ezzel kapcsolatban Magyarországi Munkásdalegyletek Szövetsége már megállapította a részletes programot és úgy határozott, hogy május 27-én és 28-án,

pünkösdi első és második napján rendezik meg a dalosversenyt.

A versenyre harmincnyolc egyesület kétezer dalossal érkezik Debrecenbe, akik pünkösdi vigiliáján külön vonattal jönnek. Az állomás előtti téren oszlopokba sorakoznak és a Hunyadi-utcán át lampionos menetben vonulnak a Bika előtti térre, hol a szálloda erkélyéről dr. Magoss György polgármester a város nevében üdvözlöli a vendégeket.

A fogadtatás után a dalárdák elvonulnak a szállásaikra, de még aznap este szerezendőt adnak a város előkelőségeinek. Vasárnap délelőtt fél 10 órakor kezdődik a Csokonai-színházban a díszhangverseny, a mikor

20 dalegylet mérkőzik a jutalomért.

A hangverseny előtt Juhász-Nagy Sándor mond beszédet.

Hétfőn délelőtt ugyancsak fél 10 órakor folytatódik a hangverseny. A dalkarokon kívül fellépnek még Könnigsz Annie énekesnő és Pajor Oszkár szavaló. Belépési jegyek 0,80, 1,00, 1,20, 1,80, 2,00, 2,50, 2,80 és 3,00 pengős árban kaphatók. Május 27-én a lövölde melletti tisztáson dalosünnepély lesz, melyen a dalárdák is szerepelni fognak. Este a Munkás-Otthonban s a Royálban táncmulatság.

Frissen érkezett

Málna-, narancs-, citromszörp!

Zöldbab, zöldborsó és paradicsomkonzerv

nagy választékban kapható

Pálffy Tibor

fűszer és csemege üzletében

Kossuth-utca 7. szám.

Kardos és Bosznay üzlete között.

Ugyanott raffia és rézgálic

a legolcsóbban kapható.

HIREK

1928 május 9 (Szerda)

Prot.: Gergely. Kath.: Naz. Gergely

A Meteorológiai Intézet jelentése:

Időjárás: Megélénkülő északi szelekkel változékony és hűvös idő, az eső csökkenésével. Néhány nap múlva éjjeli fagy lehetséges.

Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Gyógyszertárak közül a következők tartanak éjjeli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 30., Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és Teleki-utca sarok, II. Rákóczy Ferenc Külsővásártér 1., Csillag Árpád-tér 1., Mátyás Király Nyilas telep, Márton K.-u. 1.

○○○

— 1 pár férfi zokni 50 fillér, 1 pár női harisnya 64 fillér, 1 pár női se-lyemharisnya 1.85. **Benyáts Emil** harisnygyára Debrecen, Tiszapalota.

○○○

— Az Orvosegyesület ülése. A debreceni Orvosegyesület május 10-én, csütörtökön délután 6 órakor tartja XX. tudományos ülését a belklinikai tantermében.

— A munka ünnepe. Rencz Antal helybeli Kossuth-utcai fodrász mestert meleg ünnepségben részesítették vendégei, barátai és alkalmazottai, abból az alkalomból, hogy most töltötte be önnálló iparossága harmincadik évét. Vasárnap délelőtt díszes társaság vonult le az ünnepelt lakására, Lórántfy-utca 3. ott a régi hű vendégek nevében Uray Sándor re. lelkész, — az ipartestület nevében Varjassy Imre elnök és az iparkamara nevében dr. Oláh Vilmos titkár köszöntötték s díszes ezüst koszorút nyújtottak át Rencz Antalnak; Majd Ferenczy Ilkka, mint legkisebb vendég, virágsokorral kedveskedett. Minden tekintetben méltó és érdemes munkáért ez a bensőséges és kedves ünnepség.

— Tanítókörli gyűlés. A hajdumegyeyi tanítók kabai köre május 18-án Kabán tartja évi gyűlését, amely alkalommal mintatanítások is programmon vannak.

— A lépgazdasági tanulmány határidejének elhalasztása. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a múlt év novemberében pályázatot hirdetett olyan gyakorlatias szaktanulmány megírására, amely a lépi mezőgazdaság minden vonatkozására kiterjedőleg a fejlesztési lehetőségeket kutatja. A pályaművek eredetileg folyó évi május hó 31-ig kitűzött beadási határidejét folyó évi október hó 1-ig hosszabbítja meg a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara. A pályamunkákat országos nevű szakemberekből álló bizottság fogja elbírálni. Pályadíjak: I. díj 400 pengő, II. díj 100 pengő. A díjak csak abszolút értékű olyan munkáknak adhatók ki, amelyek a lapon folyó mostani gazdálkodás alapos ismeretével komoly fejlesztési lehetőségeket tudnak javasolni, amelyek rentabilisan megvalósíthatók, úgy a növénytermelésben, mint az állattenyésztésben fokozott eredmények elérését teszik lehetővé.

— Saját érdekében ne vásároljon addig menyasszonyi, vőlegényi ékszereket és ezüst tárgyakat, míg Halász ékszerész olcsó árairól meg nem győződik.

— Vecsey Antal áll. vizsg. fogász a fogorvoslás körébe eső következő műveleteket végzi: Foghúzás, fogtömés, műfogak, hidak, koronák, stb. Figyelmes kezelés! Szent Anna-utca 6.

— Lapunk Budapestben állandóan olvasható a Park szálloda név-
házában. VIII. Baross-tér 10.

Figyessen elő a Hajdúföldre

— A vér fölfrissítése céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi Ferenc József viz használatát, mert ez szabályozza a bél-működést, erősíti a gyomrot, javítja a vért, megnyugtatja az idegeket és általánosan új életet teremt. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Rádió-műsor.** Május 9. Szerda. Budapest. Dél előtt 9,30 és 11,45: Hírek, közgazdaság. — Közben: 12 óra déli harangszó az Egyetem-teri templomból. — Utána: Toll Árpád és cigányzenekarának hangversenye. 1. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak, 3,30: A Magyar Rádió Ujság Morse-tan folyama, 4: Harsányi Gizi mesél a gyermeknek, 4,45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, mozik műsora. 5: „Epizodok a török hódoltság korából”. Irta és felolvassa: Szilárd Róbert, 5,30: Szimfonikus zenekari hangverseny a Zeneművészeti Főiskola kupolaterméből. Vezényel Unger Ernő karnagy, a Zeneművészeti Főiskola tanára. Közreműködnek: Szántó Enid, a wieni áll. Operaház művésznője, Hitter Pál gondokaművész, Pártos Ödön hegedűművész és Szelényi István zongoraművész. 7: Rádió-amatőrposta. 7,40: Német nyelvoktatás. (Edouard Szentgyörgyi dr) 8,15: Bodán Margit magyaros estje Radiés Béla és cigányzenekarának kíséretével. 1. Régi nóták. 2. Híres cigányok, híres nóták. (1. rész.) Jelöltek a magyar zene és a magyar cigányok multjából.) Rádióra összeállította Kubányi György. 9,50: Pontos időjelzés, hírek. — Utána: A Dunapalota-nagyszállóból Bachmann-jazzband.

Külföld. Bécs (577.2 és 577) Dél előtt 11 és délután 5,30: Hangverseny, 8,30: Nestroy, utána népszerű hangverseny. Berlin (483,9) D. u. 5: Hangverseny, 7,30: Verdi: Troubadour, operaelőadás. Utána magyar hangversenyt. Boroszló (322,6) D. u. 4,31: Orosz zene, 7,50: Szavaló-est, 8,30: Szimfonikus hangverseny. Majna-Frankfurt (428,6) Délután 4,30: Táncczene, 8,15: Zenekari hangverseny. Utána rádióból. Prága (348,9) Dél előtt 12: Hangverseny, 4,30: Táncczene, 7,15: Jazz-band, 8,10: Hangverseny, 9,30: Zongora- és énekhangverseny. Róma (447,8) D. u. 5,30: Zenekari hangverseny, 8,45: Vigjáték és hangverseny-est. London (361,4) Délután 4: Könnyű klasszikus zene, 6: Táncczene, 7,45 Régi angol zene, 9,35: Hangjáték, 11: Táncczene.

— **Pályázat műszaki tisztii állásokra.** A város több műszaki tisztii állásra hirdetett pályázatot, melyeknek határideje kedden lezárult. A kifizűtt időpontig a következők adták be pályázatukat: Némethy Sándor műszaki tiszt, Gyulay József műszaki tisztviselő, Stieber József műszaki segéd tiszt, Károlyi Sándor műszaki tiszt, Rác Imre műszaki tisztii állásra. Az esetleg megüresedő állásokra pályáznak: Némethy Sándor, Gyulay József, Károlyi Sándor, ifj. Megyery Gábor, Zágony Balázs és Rác Imre.

— **Liszt Nándor „Zokon ne essék”** című 200 oldalas kromis könyve, mely a szerzőnek irodalmi, társadalmi és politikai persziflázait, karikatúráit, humoreszkjeit, versparódiáit és satirát tartalmazza 4 pengő 40 fillérért kapható minden magyar könyvkereskedésben.

— **Gyula oiaak:** legszebb irredenta kötetei: Gyujtogatás, Dal, amelyet nem daloltak végig, Idők sodrában. Kaphatók Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedésben, Piac-utca 8. Telefon 2—96.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Tukacs Dezső ügyvédi irodáját Batthyány-utca 5. szám alá a néhai dr. Körösi Kálmán debreceni ügyvéd kamarai elnök volt irodahelyiségébe helyezte át.

Egyesületi és társadalmi élet

A **reáliskola majálisa.** A debreceni áll. reáliskola tanári kara és ifjúsági szokásos évi majálisát május 19-én, szombaton tartja meg a Nagy erdőn. A majális reggel 9 órakor kivonulással veszi kezdetét, élén az intézet fűvös zenekarával. A házi-asszonyi tisztet a felkért anyák és tanárnék fogják betölteni. Az ebéd megfűzésére **Bornyai Gyulánét** kérte fel a szűlői értekezlet, aki ezt a tisztet az ifjúság iránti szeretetből a leg nagyobb örömmel vállalta, jöllehet, a fia már végzett. Belépti díj nincs, tisztán a jelvénynek a viselése kötelező. A közös ebéden a szűlők is résztvehetnek 80 fillérért. Délután az ének- és zenekar hangversenyezik **Kollwenz Rezső** tanár vezetésével. Fél nyolckor az ifjúság hazamegy.

Iparosbál Kabán. Vasárnap nagysikerű bált rendezett a kabai iparoskör a létesítendő székház javára. A község egész intelligenciája megértően támogatta az iparosok érdemes törekvését és előmozdította a teljes sikert.

— **Megrendelte már 4 pengő 40 fillérért Liszt Nándor „Zokon ne essék”** című új kromis könyvét?

— **Ápold gyümölcsadát** címmel a gyümölcsös téli kezelését ismertető plakát után egy újabb plakátja jelent meg a földmívelésügyi miniszteriumnak, amely a gyümölcsös tavaszi és nyári kártevői elleni védekezést ismerteti és színes, természetű képekben mutatja be a gyümölcsös fontosabb kártevőit és gombabetegségeit. A plakáttal egyidejűleg egy utmutató is megjelent, amely részletes tanácsot ad a gyümölcsös tavaszi és nyári kezelésére nézve. Ez az utmutató díjtalanul megkapható minden községében a választbég ellenében ingyen megküldi a Földmívelésügyi Miniszterium Növényvédelmi és Növényforgalmi Irodája (Budapest, V. Földmívelésügyi Miniszterium.)

— **Fűvörösba utazó olvasóinknak** páratlan kedvezményt nyújt a Keleti pályaudvarral szemben levő, elsőrangú Park-szálloda, amennyiben a szobák árából 20 százalék, az éttermi árakból pedig 10 százalék engedményt ad kiadóhivatalunkban díjmentesen kapható utalványok ellenében. Egyben felhívjuk a Park-szállodának lapunk más helyén olvasható hirdetésére szives figyelmét.

MŰVÉSZET

Tavaszi tárlat a városházán. Napnap után élénkebb érdeklődés nyilvánul meg a Műpártoló Egyesület tavaszi kiállítására iránt, amelyet utolsósor rendez meg az Egyesület a városháza öreg falai között. A tárlat kitűnően elrendezett anyagát Balcer György, Bánszky Tamás, Csűrös Béla, Dienes János, Király Jenő, ifj. Kovács Nagy Ferenc, Nagy Sándor, Senyei Oláh István G. Szabó Kálmán, Toroczka Oswald, Tőkés Sándor, Pálnagy Zsigmond és Berky Soma, aki ezuttal szerepel először Debrecenben fővárosi sikereit után. A tárlat iránti érdeklődést fokozza, hogy az Egyesület ezuttal a szokottnál is nagyobb értékű olajfestményt sorsol ki a tagsági jegyszámokkal részvevő tagok között. Kisorsolásra kerül Balcer, Bánszky, Dienes, Holló, Nagy Sándor egy-egy képe. A kiállítás megtekinthető naponta 9 órától 7 óráig. A tárlat méltatására visszatérünk.

SZÍNHÁZ

A **Csokonai-színház** műsora: Szerdán, május 9-én: **Zenebona.** Csütörtökön, május 10-én: **Zenebona.** Pénteken, május 11-én: **Zenebona.**

A **színházi iroda** hírei:

A „Zenebona”-nak mindennap telt házas közönség tapsol.

A „Zenebona” gyönyörű táncait, mőkáit a közönség lelkes tombolásra nem győzik ismételni Timár Ila, Elek Ica, Ferenczi Marien s a kiváló pompás humoru Turbók Rózi, Ferenczi Marien, Rajz János táncái eseményszámba mennek, a „Zenebona”-ban.

A „Zenebona”-t megnézte már a színházban? Ha nem, siessen jegyet váltani, mert minden elmulasztott percért kár.

A „Zenebona”-ban Szirmai Vilmos Hotelgazdátója, Antók Ferenc, Fülöp Sándor, Rajz János pompás figurái ellenállhatatlan derűsre ragadják a közönséget.

Jó bort H.-bösszörményben Vékony Lajos vendéglőjében talál.

Zóna-előadás lesz a színházban csütörtökön délután fél 4 órakor, ifjúsági előadásul. Szinre kerül Lehar Ferenc gyönyörű zenéjű Éva című operettje a címszerepben Timár Ilaival. A bájos primadonna partnerei Antók, Fülöp Sándor, Szirmai, Ferenczi Marion, Rajz János lesznek. Jegyekkel a pénztár szolgál.

A **karszemélyzet jutalomjátékán**, folyó hó 12-én szombaton, délután fél 4 órakor telt ház fog taposolni Tamás Benőnek, a debreceniek kedvenc színészének, ki a kórus iránti szeretetből játsza el Félix szerepét a nagysikerű **Mesék az írógépről** című operettben.

Mozgósínházak közleményel: Szerda—Csütörtök:

VIGSZÍNHÁZ

KIZÁRÓLAG CSAK FELNŐTTEKNEK!

Vérbosszu

(Vendetta)

dráma 7 felvonásban. A főszerepben: **Monte Blue.**

Megelőzi:

A balga bakfis

vigjáték 7 felvonásban. A főszerepben: **Louise Fazenda.**

Péntektől! Péntektől!
Világattrakció!

Frakk és klakk

A főszerepekben: **Adolphe Menjou és Virginia Vally.**

APOLLO

V i g e s t !

A szerelmes gimnazista

vidám játék 7 felvonásban. A főszerepben: **Sally Philbs.**

A zseniális ötlet

vigjáték 7 felvonásban. A főszerepekben: **Lels Moran és Edmund Love.**

Péntektől! Péntektől!
V i l á g f i l m !

Brody Sándor híres színműve:

A szerető

A főszerepekben: **Harry Liedtke és Hans Junkermann.**

Kovács Gyula

vaskereskedő Debrecen,

Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon.



Kerítésfonatok és tuskés huzalok, ekék, eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, villák, gereblyék és mindenféle vasárunk olcsón kaphatók!

METEORBAN

Szerdán:

Csak felnőtteknek!

A cárnő

Világattrakció 8 felvonásban.
Pola Negri és Rod la Roqueval. Megelőzi:

Sheriff az ördögök között

Főszereplők: Fred Thomson és Silver King, a csodaló.

Előadások: 7 és 9 órakor.

Könyvesház

Megjelent a debreceni tudományos folyóiratok összesítő címjegyzéke

Az egyetem tanácsa kiadta az intézeteibe és a klinikáira járó kurrens folyóiratok együttes címjegyzékét, a kolégiumi nagy könyvtár járó folyóirataival együtt.

Az egyetem rectorának, dr Verzár Frigyes orvosprofesszornak a katalógus elé írt előszavából megtudjuk, hogy a Katalógus összeállítása az ő megbízásából történt, de az előszóból megtudjuk azt is, hogy dr Verzár Frigyes professzor már 1922-ben foglalkozott külföldi ilyen mű törekvések példájára azzal, hogyha szűkebb körben is és nem is nyomtatásba, de a tudományos kutatás céljait hatékonyan elősegítse azzal, hogy a különböző intézetekbe járó folyóiratok címjegyzékét a tudományos munkának legalább úgy rendelkezésére bocsássa.

Az anyag összegyűjtését és feldolgozását az egyetemi könyvtár tisztikara végezte és a katalógizálásban követett normákat dr Medveczky Károly egyetemi könyvtárőr, mb. igazgató állította össze.

A csinosan és több, mint másfél éves füzet egyébként az egyetemi nyomdában készült.

TESTEDZÉS

A DEAC uszó-szakosztálya május 9-én, szerdán este 6 órakor tartja meg alakuló gyűlését az egyetemi kör (Kollégium) helyiségében. Kérjük a tagokat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Vámospécsi SC—Debreceni Tisza István egyetemi internátus 1:1 (0:0). A két csapat vasárnap mérkőzése nívós küzdelmet hozott, mely mindvégig egyenlő erők harcra volt. Góllövők: Váry, illetve az egyetemből a center. A mérkőzés iránt falun ritkán tapasztalható érdeklődés nyilvánult meg.

Házhelyek.

A Monostorpályi ut és a gróf Vécsey-utca sarkán elterülő szőlőingatlan 300 □-l területű parcellákra fel lett osztva.

A még eladatlanul lévő néhány ház helyre a vevők jelentkezzenek a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelezetnél, Kossuth-utca 8. a hivatalos órák alatt, ahol a ház helyek ára a közismert előnyös havi fizetési feltételek tekintetében felvilágosítást nyernek.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Közgazdaság

Sziktalajjavító tanfolyam. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közli, hogy a földművelésügyi miniszter a nagyszámu jelentkezőkre tekintettel, a karcagi m. kir. földművelésiskolánál rendezett sziktalajjavító tanfolyamok megismétlését rendelte el. A tanfolyam május 21-től 26-ig fog tartani 6 napon át. Előadó: Szentannay Sámuel m. kir. földművelésügyi igazgató és Pinkert Zsigmond a földtani intézetnél szolgálatot teljesítő ny. tanítóképzőintézet igazgató. A tanfolyamra 25 hallgató, elsősorban önálló kisgazdák, vagy azoknak 17 évet betöltött fiai vehetők fel. A tanfolyam díjmentes, azonban azok, akik a földművelésiskolánál kívánják ellátást, ezért naponta 2 pengőt tartoznak az iskola házi élelmezésének pénztárába fizetni.

TÓZSDE

A pengő Zürichben 90.64^{1/2}

Budapest 90.64 és fél, Berlin 124.12, New York 518.85, London 2532.50, Páris 20.42 és egynegyed, Milano 27.34, Prága 15.37 és fél, Belgrád 9.13 és egynegyed, Bukarest 3.21 és fél, Bécs 73, Amsterdam 209.32 és fél.

Hivatalos devizaártyományok.

Egy angol font 27.85—28, száz belga 79.80—80.10, száz cseh korona 16.90—16.98, száz dán korona 153.25—153.85, száz dinár 9.98—10.06, száz dollár 569.50—571.50, száz francia frank 22.50—22.70, száz hollandi forint 230.50—231.51, száz lengyel zloty 64.05—64.35, száz lei 3.49—3.54, száz lira 30—30.20, száz német márka 136.65—137.15, száz osztrák schilling 80.30—80.65, száz svájci frank 110—110.40, száz svéd korona 153.30—153.90 pengő. — A nemesfémpiacon a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 23—23.20, az ezüst egykoronást 0.40—0.44, a forintost 1—1.20, az ötkoronást 2—2.20 pengővel jegyezték.

Gabonatózsde.

A készrúpiacra a forgalom minimális. A tiszavidéki búzat 3.70—3.10, az egyéb származású búzat 33.55—34.80 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A rozs ára 31.35—31.65 pengő között mozgott.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok 54.20 duplanullás lisztalapon számítják a prompt lisztárait.

A termények piacán csak a zab és a tengeri iránt mutatkozik némi érdeklődés. A zabot 33.50—34.20 pengővel jegyzik, ezt az árat azonban a kereslet sokalja. A tengeri ára 27.75—28.90 pengő. Az árpafélék piaca és a magpiac ületelen.

Állatvásár.

A marhavásárra 407 darab vágómarhát hajtottak fel, amelyből 21 darab maradt eladatlan. Az irányzat élénk volt. Árak: bika magyar 11a 81—88, tarka 1a 100—104, kivételesen 106, 11a 90—98, 111a 80—88, ökor magyar 1a 94—104, 11a 70—93, 111a 52—68, tarka 1a 92—112, kivételesen 128, 11a 71—90, 111a 50—70, tehén magyar 104, 11a 85—90, tarka 1a 88—104, kivételesen 112, 11a 70—86, 111a 50—68, bivaly magyar 50—60, nővendékmárha 64—90, kicsontoznivaló 40—48 fillér kg.-ként elősúlyban. — A sertésvásárra 4051 darab sertést hajtottak fel, amelyből 107 maradt eladatlan. Az irányzat tartott volt. Árak: 1a öreg zsirsertés 144—148, 11a 136—140, fiatal nehéz 160—162, közép 158—162, könnyű 128—136, szedett közép 148—152, angol urasági 156—170, szedett 144—152, süldő 144 fillér kg.-ként elősúlyban Szalonnás felsertés 184—194, szalonna nagyban 180, hus 170—216, zsír 194 fillér kg.-ként

Hajduszoboszlón
terményt a legmagasabb áron
vásárol
Lovass Károly terménykereskedő.

Mindenki

győződjön meg az alábbiakban közölt olcsó

készpénz árainkról

és vásároljon nálunk!

| | |
|--|--------|
| Strapára való tartós férfiöltöny . P | 32-től |
| Jobb színes gyapju sport férfiöltöny „ | 55 „ |
| Sötétkék férfiöltöny „ | 55 „ |
| Jóminőségű kamgarn férfiöltöny . „ | 75 „ |
| Koverko férfifelöltő „ | 60 „ |
| Szövetfelsővel gummikabát . . . „ | 26 „ |
| Egyszínű barna gummikabát . . . „ | 20 „ |
| Hosszu nadrággal szövet fiuöltöny . „ | 26 „ |
| Rövid nadrággal szövet fiuruha . . . „ | 16 „ |
| Erős mosóvászorból készült fiuruha „ | 9 „ |

Ezen áraink csakis
készpénz vásárlásnál

érvényesek.

Mindenkinek saját érdeke,
hogy férfiruha vásárlás
előtt hozzánk jöj-
jön. :-:-: Jól je-
gyezze meg
a címet

Magyar Ruháipar

közvetlen a Bika-szálló épületében.

APRÓHIRDETÉSEK

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, hogy az apróhirdetés díját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság rovat díja kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre beküldeni sziveskedjenek. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS

JELIGES LEVELET
csak délelőtt 11 és 12 óra közt ad ki a kiadóhivatal.

Postán beküldött jelíges levelet értesítési díj beküldése nélkül nem adhatjuk ki. Kiadóhivatal.

KÖZSÉGI JEGYZŐNEK
a leánya vagyok. Hosszabb ideig Debrecenben időzöm. Melyik jegyző, aljegyző, vagy gyakornok vállalkozna egy élénk természetű, gondör fekete haju leánnyal szórakozás céljából levelezni? Választ sürgősen „Forgószél kisasszony” jelígre a Hajdúföldhöz kérek. 377

VIGKEDÉLYŰ,
középkori szöke özvegy asszony ez uton keresi intelligens, hozzá illő koru uri ember komoly ismeretséget. Leveleket „Vig özvegy” jelígre kérek a kiadóba. 376

Műasztalos munkák legszebbek
Bessenyei Gyulánál
Debrecen, Koltsej-utca 3. szám.

HÁZASSÁG

RÉGI ÁLMOM,
hogy falusi jegyzőné lehessen. Költői lelkületem nem bírja a nagyváros zaját, vonzódom a mélabus, falusi magányhoz. Ki volna hajlandó álmat valóra váltani? Jelígem: „Mesz-sze még az ígért földje?” 378

Friss felvágottak Nagy Endre
Szinházi bodegájában
Debrecen, Batthyányi-u. 1. szám.

LAKÁS

Különbejárata
butorozott szoba kiadó, Nyomató-utca 9. 768

Egy
csinosan butorozott szoba villany-nyal kiadó, Magos-u. 25. 765

Egy
butorozott szoba kiadó, Magos-u. 17. 1672

Elegánsan
butorozott különbejárata szoba
azonnal kiadó, Varga-u. 32. 764

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós,
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

Üzlethelyiség
kiadó négy kirakattal, bármely célra
alkalmas, Dienes iroda, Fűvészker-
utca 16. 748

Keresztény
család részére június 1. kiadó 2
szoba, fürdőszoba mellékhelyiség-
gel, Boldogfalva-utca 26. 1642

3 szobás lakás
kiadó. Arany János-utca 30. szám
alatt.

IRODÁNAK
vagy rendelőnek alkalmas, egy
esetleg kettő szoba május 15-re ki-
adó, Csapó-utca 14. 743

Két
csinosan butorozott utcai szoba
kiadó, Péterfia-u. 60. 761

Egy
kis utcai szoba kiadó, Ajtó 16. szám.
1655

Előzékeny kiszolgálásban részvél
FÜVESSY LÁSZLÓ Hadházi-ut. 2. alatti
Fodrász üzletében.

ELADÁS

2 méter
hosszu vasnyújtó tornaszor eladó,
Burgondia 3. 739

József kir. herceg-utca 22.
számu modern ház, beköltözhető
5 parkettes szobával és még 2 la-
kással eladó, Hock iroda, Szent
Anna négy. 766

Eladó
butorok: faragott szalon kanapé, két
karszékekkel, tükrök, könyvszekrény,
fürdőkád, Péterfia 78. 762

Marschal-
cséplő könnyű 8-as, teljesen jó ál-
lapotban, továbbá egy 50 HP Hőc-
ker félstabil 6 és fél atm. gőzgép,
szintén jó üzembékes állapotban
eladó. Tóth Mihály malomtulajdo-
nos, Hajduböszörmény. 1664

Két egy
éjjeli szekrényel eladó. Török Bá-
lint-utca 18. l. el 747

AJÁNLAT

Karbolineum és kátrány
nagy és kismennyiségben legol-
csóbban beszerezhető Neumann
Nándor festéküzletében, Csapó-utca
14. szám. 743

Készíték
öltönyöket, felöltőket legújabb divat
szerint, saját szövetmintákkal la-
kásra lemegek. Tribori szövetjét
jutányosan 24 pengőtől készítem,
Szönyi János Ötvös-u. 36. 763

Üvegezési
üvegcsiszolási, épület vagy portál
üvegezését, ócska tükrök ujjáöntését,
e szakmába vágó munkálatokat a
legolcsóbban készít s árajánlatokkal
szívesen szolgál: Papp Kálmán Pé-
terfia utca 8. 710

Kombinált terítők,
függöny, ágytakaró garnitúrák, —
párna-lámpaernyő montirozást, mo-
nogrammozást, szesz-relief és olaj-
festést és minden disz munkát jutá-
nyosan készítünk. Vidéki megrende-
lést elfogadunk. Cim: Piac-utca 16.
„Csipkeüzlet”. 752

Kárpitos
munkákat a legolcsóbban készíték
és javításokat háznál is vállalok,
Ménés Ferenc kárpitos, Péterfia-u.
8. szám. 677

Asztalos
munkákat, épület, butor, bolt be-
rendezéseket, ugyszintén javítaso-
kat is a legjutányosabb árban ké-
szít. Tanuló felvétetik. Erdei Lajos
asztalos, Péterfia-u. 8. 745

KITUNÓ JÓ
ebédet ad uriaszony 1 P 20,
vacsorát 1 pengőért, Busi-utca 11.
1653

Kiváló jó
4 fogásos házi ebéd-koszt uriasz-
szonynál, ki maga főz, kihordásra
kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig
megbeszélés szerint. Cim: Város-
ház trafik, Piac-utca. 718

Földbirtokokra
(5 holdtól, holdankint 700.— pengőig)
becslés nélkül, 35 évi amortizációra,
7 és fél % kamatalapon, az ország
legnagyobb pénzintézetétől 5 nap
alatt gyors folyósítás! — **Házakra:**
5—10 évig terjedő átmeneti kölcsö-
nök. — **Kisipari hitelek**et váltóra,
12%-ra szerzünk. — **Váltóhitelt** fo-
lyósítatunk magánpénzből (legfel-
jebb 1 évi időtartamra) hetikamatra,
hitelképes kereskedőknek, háztulaj-
donosoknak és információképes
tisztviselőknak, magánosoknak. —
Ékszerfedezetre, az érték 80%-ig
azonnal folyósítunk. „New-York”
Hiteliroda, Budapest, VI., Podma-
niczky-utca 29. (Válaszbélyeg be-
küldendő.) 515

Házi óbor
zamatos 1.30, Csapó 27., udvarban
Szathmárinál. 753

Jó bor litterje 1 pengő 30 fill.
Csapó-utca 27. szám.
udvarban Szathmárynál.

KERESLET

Simonyi-uton és Péterfián
százezer pengőig keresek házat
megvételre, Hock iroda, Szent Anna
négy. 767

Ujonnán
felsza adult női szabó segédek fel-
vételnek. Cim a kiadóban. 1668

Üzletben,
irodában pénztárnoki állást keres
megbízható, intelligens fiatal lány.
Ajánlatokat „Megbízható” jelígre a
kiadóhivatalba kér. 663

Padlólakk

magas fényű legszebb színekben,
legkiválóbb minőségben nagyon ol-
csón kapható

Stern festéküzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

Meghívó!

Magán vagy üzleti ügyekbeni
utazások alkalmával

Budapest

a legkellemesebb otthont nyújtja
a legelőnyösebb feltételek mellett
a Keleti pályaudvar érkezési ol-
dalával szemben levő

Grand Hotel Park
Nagyszállóda, Budapest,
VIII. Baross-tér 10. szám

20 százalék engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba-
árainkból.

10 százalék engedményt kap,
olcsó éttermi árainkból (Kittinő házi-
konyha!)

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhét
egy perc alatt a pályaudvarról.
Nálunk otthon érzi magát!
Elsőrendű kiszolgálás, szigoruan
családi jelleg

S a j á t é r d e k e
ezen előnyök folytán, hogy ohvetlen
nálunk szálljon meg. — Előzetes szoba-
rendelés ajánlatos!

Költöztetéseket

garantált tisztaságu, zárt, butorszállító kocsikkal vagy
társzekerekkel felelősség és szolid árak mellett vállal a

Debreceni Angol-Magyar Szállítmányozási R. T.

a M. kir. Államvasutak Szállító Hivatala

Ferenc József-ut 72. Deák Ferenc-u. sarok. Telefon 37.

Nemzetközi szállítások bel és külföld bármely részébe.

Vámkezelés.

Fuvarozás.

Vasuti iroda és raktár telefon: 4-65.

Tisztviselőknak és állami alkalmazottaknak árkedvezmény!